
 

 

 

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2017 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών & Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» 

 
Η µείωση των προστίµων θα υπονοµεύσει τις προσπάθειες για 

ενίσχυση της Οδικής Ασφάλειας στην Ελλάδα 

 

Οι άνθρωποι του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» δηλώνουµε 

θορυβηµένοι και έκπληκτοι για την πρόθεση της κυβέρνησης να µειώσει άµεσα -και µάλιστα στο 

µισό- τα ισχύοντα πρόστιµα του Κ.Ο.Κ., ακόµα και εκείνα που αφορούν σε σοβαρότατες και 

επικίνδυνες παραβάσεις όπως η υπερβολική ταχύτητα, η χρήση κινητών τηλεφώνων και η µη χρήση 

ζώνης-κράνους.  

 

Η 11ετής πείρα του Ινστιτούτου «Πάνος Μυλωνάς» πάνω στο τόσο κρίσιµο για τη χώρα µας θέµα 

της κυκλοφοριακής αγωγής και της καλλιέργειας κουλτούρας οδικής ασφάλειας καθώς και ο 

συµβουλευτικός µας ρόλος σε ∆ιεθνή Όργανα (ETSC, OHE, FIA) για την έρευνα και τη χάραξη 

πολιτικής στο ζήτηµα της προστασίας της ζωής και της σωµατικής ακεραιότητας όλων µας στο 

δρόµο, µας υποχρεώνουν να διατρανώσουµε την αντίθεσή µας στα σχέδια της κυβέρνησης που, 

κατά τη γνώµη µας, θα υπονοµεύσουν -αν όχι θα αναχαιτίσουν- τις µέχρι σήµερα σηµαντικές 

προσπάθειες που έχουν γίνει, και από το Ινστιτούτο «Πάνος Μυλωνάς», για την αντιµετώπιση της 

µάστιγας των τροχαίων συµβάντων στον τόπο µας.  

 

Με τη θέση του Ι.Ο.ΑΣ. συντάσσεται και το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC). 

O Antonio Avenoso, Εκτελεστικός ∆ιευθυντής του ETSC, σχολιάζοντας την εξαγγελία της 

Ελληνικής Κυβέρνησης για την πρόθεση µείωσης των προστίµων δήλωσε: «Η απόφαση 

αυτή θα είναι ένα βήµα πίσω για την Ελλάδα. Η υπερβολική ταχύτητα και η απόσπαση προσοχής 

αποτελούν κύριες αιτίες πρόκλησης συγκρούσεων και θανάτων στο δρόµο. Η µείωση των 

προστίµων στέλνει εντελώς λάθος µήνυµα. Καλούµε την Ελληνική Κυβέρνηση να αναθεωρήσει την 

απόφασή της». 

 

Την ώρα που στην Ευρώπη και σε δεκάδες κράτη διεθνώς, αξιωµατούχοι και φορείς κρούουν τον 

κώδωνα για τους κινδύνους από τις περικοπές στην αστυνόµευση και τη χαλάρωση των µέτρων για 

την οδική ασφάλεια, και ενώ η µία χώρα µετά την άλλη προχωρά σε αυστηροποίηση ποινών και 

αύξηση προστίµων (βλ. Αγγλία, Μάλτα κ.α.), η ελληνική κυβέρνηση αποφασίζει να κινηθεί αντίθετα 

στο ρεύµα, µειώνοντας δραστικά τα χρηµατικά ποσά για παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. χωρίς να 

ανακοινώνει ταυτόχρονα και αύξηση της αστυνόµευσης ή, έστω, ενός αυστηρότερου πλαισίου για 

την επιβολή των προστίµων αυτών.  

 



 

Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» 
Νεµέσεως 2, Αθήνα 112 53, Τηλ.: 210.86.20.150,  Fax: 210.86.20.007 

e-mail: info@ioas.gr, website: www.ioas.gr 
 

Το Ι.Ο.ΑΣ. έχει πιστοποιηθεί σύµφωνα µε το πρότυπο ISO 9001:2008, 14001:2004, 39001:2012, 29990:2010 

 

Το ύψος του προστίµου δεν µπορεί από µόνο του να επηρεάσει τη συµπεριφορά του οδηγού εάν 

δεν λειτουργούν και οι άλλοι µηχανισµοί του κράτους. Συνεπώς, οι αυστηρές ποινές τροµάζουν 

πράγµατι τους εν δυνάµει παραβάτες, ωστόσο για να λειτουργήσουν αποτρεπτικά οι χρήστες του 

δρόµου θα πρέπει να γνωρίζουν ότι υλοποιούνται συστηµατικά συχνοί τροχονοµικοί έλεγχοι και 

επιβάλλεται ο νόµος. Η απουσία επαρκούς αστυνόµευσης σε συνδυασµό µε «ευκολίες πληρωµής» 

και µικρά αντίτιµα, θα υπονοµεύσει περαιτέρω και εν τέλει θα απαξιώσει τον ρυθµιστικό χαρακτήρα 

του ίδιου του Κ.Ο.Κ. Το αποτέλεσµα; Η σωστή και υπεύθυνη συµπεριφορά στο δρόµο θα γίνει 

συνώνυµη της ιδιοσυγκρασίας ή της προσωπικής επιλογής του κάθε οδηγού.  

 

Υπενθυµίζουµε πως 26.000 άνθρωποι πεθαίνουν στους δρόµους της ΕΕ κάθε χρόνο, ενώ 

τουλάχιστον 135.000 είναι οι βαριά τραυµατίες. Η χώρα µας, έπειτα από µια δεκαετία σηµαντικής 

µείωσης σε απώλεια ζωών στην άσφαλτο, εξακολουθεί να παραµένει στις τελευταίες θέσεις της 

κατάταξης για την οδική ασφάλεια µεταξύ των 28.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


